

## 一位廣受同學歡迎的校工

4C 方煒壹

中五和中七生的課室一向都在四樓，每個學生都為會考及高考拼搏，為將來努力。學生考試壓力沉重，再加上戀愛、交友等問題常困擾情緒，很多時都需要向人傾訴。負責清潔四樓的校工嵐叔，便是一位很好的聆聽者。

嵐叔約五十來歲，有著矮小又帶點胖的身形。他的髮線微向後移，有一張白白淨淨的臉，眼珠深褐色，樣子不像廣府人，倒似新疆維吾爾族人。他身穿校工制服，把襯衣束在褲子裏，皮帶上掛著舊款式的手提電話，加上一雙潔白的球鞋……，總是給人乾淨整齊的感覺。他臉上常掛著笑容，讓人感到溫暖。

他每天都把洗手間清理乾淨，地上滴水全無。課室裏桌椅都很整齊，四周一點垃圾也沒有。他天天打掃，風雨不改。

除了工作外，他很關心同學，經常鼓勵我們努力讀書，為將來的生活作好準備。同學們都很喜歡他，每當有任何愉快不愉快的事，都會「稟告」嵐叔。他樂意聆聽，亦會提出意見和鼓勵，給予同學適當的指導。同學都很喜歡跟他交談，研究一下讀書的策略，甚至會討論國際大事。

嵐叔經常以洪亮的聲音勉勵應考同學，推動他們奮力溫習；他慈愛的話語也成同學的精神食糧，讓他們灰心時重新振作。每年的畢業生回校，除了探望校長和老師，都一定會找嵐叔。

嵐叔就是這樣廣受歡迎，為我們帶來了美好的回憶。

**教師回饋：**觀察力強，抓住人物的特徵描寫，如髮線後移和眼珠顏色，生動細緻，形神畢現。（陸倩民老師）

**賞析與思考：**有人說，最樸實而純真的感情通常發生在學校，你同意嗎？